

«В БИБЛИОТЕКЕ ДОЛЖНО БЫТЬ КОМФОРТНО»

Так считает заместитель директора научной библиотеки нашего университета Инна БАРАНОВА, которая на протяжении 25 лет работает в ВГУ имени П.М. Машерова.

– В детстве и школьные годы мне нравилось заниматься рукоделием. Поэтому и родители, и друзья предполагали, что и будущую профессию я выберу в соответствии со своими интересами. Однако в жизни все сложилось по-другому.

После окончания 8 класса я поступила в Витебский станкоинструментальный техникум, затем 2 года отработала на Витебском станкостроительном заводе имени С.М. Кирова (сегодня – ОАО «Вистан»). В середине 1990-х годов волею случая трудоустроилась в библиотеку ВГУ имени П.М. Машерова.

Тогда меня взяли на испытательный срок в отдел обслуживания на абонемент учебной литературы. Параллельно я училась на заочной форме обучения на биологическом факультете. Так, профессия библиотекаря стала частью моей жизни,

а вместе с ней появилась и любовь к книгам. В настоящее время с удовольствием читаю современных авторов: Л. Улицкую, Д. Рубину, Б. Акунина, Г. Яхину.

Полученные за время обучения в университете знания пригодились мне в профессиональной деятельности: работая со студентами биологического факультета, я могла подсказать им, в каком учебнике можно уточнить ту или иную информацию. Специализацию библиотечного дела осваивала и совершенствовалась на курсах повышения квалификации, семинарах и конференциях.

На протяжении последних 10 лет я работаю в отделе комплектования и каталогизации документов. Безусловно, библиотечный фонд, как живой организм, нужно поддерживать в актуальном состоянии, чтобы он мог удовлетворить большин-

ство запросов наших пользователей. Этим и занимаются работники нашего отдела. К слову, это довольно увлекательное, а порой даже и азартное дело. Например, найти на необъятном книжном рынке именно тот учебник, который будет соответствовать критериям обучения современного студента.

В свободное время занимаюсь спортом, увлекаюсь огородом, а также с удовольствием принимаю участие в озеленении и украшении нашей библиотеки.

В моем понимании, библиотека будущего – это совмещение реального и виртуального пространства с беспрепятственным доступом к информации. При этом реальное пространство библиотеки – это место, где человеку комфортно находиться, место для самообразования, встреч и про-



ведения досуга. А виртуальное – это своего рода уникальный информационный центр, предоставляющий пользователю необходимые базы данных и медиапродукты, – рассказала Инна Геннадьевна.

Виктория ЧЕКУШКО.
Фото из личного архива
Инны Барановой.

СОЗДАЕТ ПОЛЕЗНЫЙ КОНТЕНТ

Виктория ЕРМАК, инженер-программист научной библиотеки нашего университета, работает по распределению в родной альма-матер. В ВГУ имени П.М. Машерова девушка поступала целенаправленно, так как знала, что на факультете математики и информационных технологий на высоком уровне ведется подготовка специалистов в области IT.

Интерес к программированию у Виктории появился еще в школьные годы: ей всегда нравились уроки информатики, а в 10-м классе она заинтересовалась веб-программированием и создала свой первый сайт.

Учиться в нашем университете Виктории было интересно. А вот в свой первый трудовой день девушка очень волновалась, хотя и знала, какие чудесные люди работают в ВГУ имени П.М. Машерова.

– Я думаю, что самые важные качества для программиста – это усидчивость, умение концентрироваться на задаче, а также способность и желание обучаться всему новому, – отметила молодая специалист. – IT-сфера – стремительно развивающаяся отрасль, в которой постоянно появляются новые технологии, от которых мы,



надеюсь, никогда не будем отставать.

В университетской библиотеке программисты нужны для создания и поддержки автоматизированной системы. Специалисты данной сферы устраняют возможные ошибки в библиотечной системе, которые иногда возникают, дописыва-

ют необходимые модули и функции в соответствии с современными требованиями. В настоящее время Виктория занимается поддержкой автоматизированной информационно-библиотечной системы (АИБС) МАРК-SQL, добавляет в нее новые функции для сотрудников библиотеки.

Какой будет библиотека через 10 – 20 лет? Виктория назвала два обязательных принципа дальнейшего развития храма книги – открытые фонды для читателей и автоматизированная книговыдача.

В свободное от работы время Виктории нравится кататься на велосипеде и читать книги.

– Наверное, большой плюс работы в библиотеке состоит в том, что ты можешь пойти в библиотечный фонд, чтобы полистать и посмотреть различ-

ные издания, – рассказала девушка. – Я так часто делаю, когда мне надо подумать. К прочтению я бы порекомендовала «Цветы для Эдджернона» Дэниела Киза. Эта книга позволяет осознать, насколько людям важны доброта и сострадание, а также задуматься о том, что каждый человек достоин любви и уважения.

В будущем молодой специалист планирует стать профессионалом в своей области.

– Я буду совершенствовать свои знания и навыки в технологиях, которые непосредственно использую в работе, – отметила Виктория. – И, конечно же, займусь изучением новых, потому что программирование не стоит на месте и постоянно развивается.

Виктория ЧЕКУШКО.
Фото автора.